DEPARTEMENT DE LA GIRONDE

COMMISSION PERMANENTE

Réunion du 16 février 2015
---

Organisation d’une vente publique des livres et documents audios de la Bibliothèque Départementale de Prêt (BDP) retirés de ses collections et dont les bénéfices seront affectés à l’achat d’ouvrages pour des partenaires du Département de la Gironde engagés dans ses actions de coopération décentralisée
---

Mesdames, Messieurs,

De manière récurrente, toutes les bibliothèques de France procèdent à des « désherbages » de leurs collections, opérations visant à retirer les documents matériellement abîmés, devenus obsolètes ou ayant simplement perdu de leur pertinence. Cette pratique courante est également destinée à mettre en valeur les collections disponibles et à offrir des ressources constamment actualisées.

La majorité des fonds désherbés est pilonnée, une petite part est mise de côté pour « dons », considérant que certains documents peuvent décemment avoir une seconde vie dans le cadre d’un engagement associatif et/ou d’un partenariat de coopération décentralisée.

A ce titre, la Bibliothèque Départementale de Prêt (BDP) et la Mission de Coopération et Relations Internationales – citoyenneté européenne proposent l’organisation annuelle d’une vente publique des livres et documents audios désherbés par la BDP dont les bénéfices seraient affectés à l’achat d’ouvrages en français pour des institutions avec lesquels le Conseil Général de la Gironde entretient un partenariat étroit dans le cadre d’une coopération pleinement inscrite dans ses objectifs de développement durable.
Après le succès de cette manifestation en juin 2012, 2013 et 2014, dont ont pu bénéficier les bibliothèques publiques et scolaires de Bobo (Burkina Faso), le collège de Iassi (Roumanie), le collège Pierre I de Nis (Serbie), l’IUFM de Nis (Serbie), la bibliothèque de l’Université de Samsun (Turquie), le collège de Dalat (Vietnam), il est proposé en 2015 la reconduction de cette opération. 
Il est également envisagé cette année de coordonner cette opération avec d’autres similaires organisées par des bibliothèques du réseau partenaire de la BDP et d’élargir la communication prévue pour la promotion de cette vente à l’ensemble des bibliothèques participantes.
Par la présente délibération, il est proposé :
· l’organisation d’une vente publique de livres et documents audios désherbés des collections de la BDP,

· la fixation à 1 € le prix unitaire de vente de chaque document,

· la réservation de cette vente aux particuliers, excluant ce faisant les revendeurs professionnels,
· la limitation à 5 le nombre de documents achetés par personne,
· l’imputation des recettes correspondantes au crédit du budget de l’année en cours,
· l’affectation des bénéfices de cette vente publique à l’achat de livres en langue française pour des partenaires du Département de la Gironde engagés dans ses actions de coopération décentralisée, le choix des ouvrages étant déterminé avec les partenaires locaux en pleine adéquation avec leurs besoins.
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir m’autoriser à prendre toute mesure administrative permettant la mise en œuvre de cette action.
Je vous saurais gré de bien vouloir en délibérer.
